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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στην Παλαιά Κοτύλη, 
την Οινόη και την Διποταμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Συνεχίζοντας τις θερινές περιοδείες του σε Ενορίες της 
Επαρχίας του, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
επισκέφθηκε την Παλαιά Κοτύλη, την Οινόη και την Διποταμία

Στην Παλαιά Κοτύλη

Το Σάββατο 13 Ιουλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε την 
Παλαιά Κοτύλη, ένα εγκατελειμμένο χωριό του Γράμμου, και τέλεσε την ιερά 
ακολουθία της διασάλευσης της Αγίας Τραπέζης στον ι. Ναό του Αγίου Γεωργίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147


Ο Σεβασμιώτατος εξηγούσε στους εκκλησιασθέντες τα τελούμενα και μίλησε 
αναγωγικά για την διασάλευση της καρδιάς του πεπτωκότος ανθρώπου, που 
χρειάζεται και πάλι κάθαρση και μύρωμα με την Χάρη του Αγίου Πνεύματος.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης συνοδευόταν από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο π. 
Ελευθέριο Συτιλίδη, τον Αρχιμ. π. Παύλο Λαζόγκα, τον Εφημέριο π. Νικόλαο 
Βαρτανίδη και από τους Ιεροδιακόνους π. Παντελεήμονα και π. Νικόδημο.

Εκκλησιάσθηκαν οι Αντιπεριφερειάρχες κ. Δημήτριος Σαββόπουλος και κ. 
Πασχάλης Χαρούμενος, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας κ. Γραμμένος και 
πολλοί Καστοριανοί που κατάγονται από το χωριό. Μάλιστα ήταν αρκετοί που 
διηγούνταν ότι βαπτίσθηκαν η και στεφανώθηκαν στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου και άλλοι που έδειχναν το μέρος όπου κάποτε ορθώνονταν τα σπίτια του 
η πρασίνιζαν οι κήποι τους.

ΔΕΙΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΔΩ 

Στην Οινόη

Το απόγευμα του Σαββάτου 13 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε τον 
πανηγυρικό Εσπερινό των Αγίων Νεομαρτύρων στην Οινόη, πλασιωμένος από 
Ιερείς της Επαρχίας αλλά και της Μπελεμεντείου Θεολογικής Σχολής του Λιβάνου.

https://www.flickr.com/photos/154131019@N02/albums/72177720318769480


Έψαλε ο χορός των Φοιτητών της Μπελεμεντείου μαζί με τον Πρωτοψάλτη κ. 
Γεώργιο Αποστολίδη.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του μίλησε για το μαρτύριο ενός από τους 
Νεομάρτυρες της Επαρχίας της Καστοριάς, του αγίου Νικοδήμου από το Βιθκούκι, 
όπως το περιγράφει ο άγιος Νικόδημος ο αγιορείτης, ο οποίος επίσης εόρταζε.

Ακολούθησε ιερά Λιτανεία στους δρόμους της Οινόης, μέχρι τον νεοναγειρόμενο 
Ιερό Ναό των Αγίων Νεομαρτύρων που έχει μείνει ημιτελής, όπου αναπέμφθηκε 
δέηση και ο Σεβασμιώτατος μίλησε καταλλήλως.

Όσοι εκκλησιάσθηκαν και συμμετείχαν στην λιτανεία έζησαν μια μοναδική 
λατρευτική εμπειρία.

ΔΕΙΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΔΩ 

Στην Διποταμία

Την Κυριακή 14 Ιουλίου το πρωΐ, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος λειτούργησε την 
Διποταμία, τελώντας και το μνημόσυνο του αειμνήστου π. Χρήστου Παλαπαΐδη.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του και με αφορμή την εορτή της Δ Οικουμενικής 
Συνόδου, αναφέρθηκε στην σημασία και το έργο των Οικουμενικών Συνόδων.
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Μετά την θεία Λειτουργία και το ιερό μνημόσυνο ο Σεβασμιώτατος είχε την 
ευκαιρία να συναντήσει τους ακρίτες της Διποταμίας και να συζητήσει μαζί τους 
στην πλατεία του χωριού.

Τριετές Μνημόσυνο μοναχού Φιλοθέου

Κατά την παρελθούσα εβδομάδα, την Τρίτη 9 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος 
λειτούργησε στην Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Κόττορι και τέλεσε το τριετές 
μνημόσυνο του μοναχού Φιλοθέου, κτήτορος της Ιεράς Μονής.

για τον εκλιπόντα μοναχό, αλλά και για τον αείμνηστο Ιεροκήρυκα π. Σεβαστιανό 
Στεφανόπουλο, εκφώνησε θαυμάσια ομιλία ο κ. Εμμανουήλ Κουτσιαύτης.

Στην Κόνιτσα για τον Άγιο Παΐσιο

Άς σημειωθεί ότι το διήμερο 11 12 Ιουλίου ε. ε. ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος 
συμμετείχε στις λατρευτικές εκδηλώσεις για τον άγιο Παΐσιο στην Κόνιτσα, 
προσκεκλημένος του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ανδρέου.


